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초등학교 1학년

1.	‌� 상황에 따라 수를 읽어 보면 딸기의 개수는 &‘일

곱&’으로, 반은 &‘칠&’반으로 읽어야 합니다.

2.	‌� 왼쪽부터 곰 인형을 차례대로 세어 보면 색칠된 

곰 인형은 일곱째입니다.

3.	‌� 그림에서 각 학용품의 개수를 세어 보면 연필 3
자루, 공책 3권, 가위 4개, 지우개 7개입니다.

4.	 ‌�보기 와 ①~④는 모두  모양입니다.

	 ⑤는 보기 의 모양과 다른  모양입니다.

5.	‌� ①과 ⑤는  모양, ③은  모양, ④는  모

양으로 제시된 두 물건의 모양이 같습니다.

	‌� ②는  모양,  모양으로 제시된 두 물건의 

모양이 다릅니다.

6.	‌� 보기 와 같은 모양을 만들기 위해  모양 2개, 

 모양 5개,  모양 2개가 필요합니다.

	‌� 따라서 가장 많이 사용된 모양은  모양이고, 

5개 사용되었습니다.

7.	 ‌�3과 6을 모으면 9이므로 ㉠은 9이고

	 9는 5와 4로 가를 수 있으므로 ㉡은 4입니다.

1. ②	 2. ③
3. 7	 4. ⑤

5. ②	 6. 5
7. ⑤	 8. 1
9. 0	 10. ④

11. 2	 12. ②

13. ④	 14. 7
15. 6	 16. 5
17. 8	 18. 4
19. 4	 20. ④

21. ②	 22. 8
23. 2	 24. ③

25. 3

8.	‌� 공깃돌 5개 중 일부가 떨어져 공깃돌 4개가 된 

상황이므로 5-Nemo=4라는 식으로 나타낼 수 

있습니다. 공깃돌 5개에서 거꾸로 세어 공깃돌 

4개가 나오도록 상황을 생각해 보면 떨어진 공

깃돌은 1개임을 알 수 있습니다.

9.	‌� 0+5=5, 7-0=7이므로 ★에 알맞은 수는 

0입니다.

11.	‌� 양팔 저울로 비교한 물건의 무게를 생각해 보면 

책보다 무거운 것은 운동화와 수박입니다.

13.	‌� 윤희 앞에 5명의 사람이 서 있으므로 윤희는 여

섯째에 서 있다는 것을 알 수 있습니다. 따라서 

반대로 뒤에서부터 윤희의 순서를 세어 보면 넷

째에 서 있습니다.

14.	‌� 조건 에 따라 ▲에 알맞은 수를 구해 보면 bnemo보

다 1 작은 수는 5이므로 bnemo는 6이고, ▲는 bnemo보

다 1 큰 수이므로 7입니다.

15.	‌� 보기 의 모양을 만드는데  모양은 6개가 사용

되었습니다.

16.	‌� 조건 에서 설명하는 모양은 평평한 부분도 있고, 

뾰족한 부분도 있어야 하므로  모양입니다. 

	‌�   모양을 수민이는 3개, 예슬이는 2개 사용하

여 3+2=5(개) 사용했음을 알 수 있습니다.

17.	‌� 구슬 9개를 한 사람이 모두 가지는 경우를 제외

하고 생각해 보면 (1, 8), (2, 7), (3, 6), 

(4, 5), (5, 4), (6, 3), (7, 2), (8, 1)로 

모두 8가지 방법임을 알 수 있습니다.

18.	‌� 영준이와 지혜가 8개의 구슬을 똑같이 나누어 

가졌으므로 8을 똑같이 가르기 하면 처음에 영

준이와 지혜가 각각 4개의 구슬을 가지게 됩니

다. 잠시 후 영준이가 지혜에게 구슬을 2개 주

면 영준이는 구슬 2개(4-2=2), 지혜는 구슬 

6개(4+2=6)를 가지게 됩니다.

	‌� 따라서 지혜는 영준이보다 6-2=4(개)의 구

슬을 더 가지고 있습니다.
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19.	‌� 빨간 리본 2개의 길이는 노란 리본 4개의 길이

와 같으므로 빨간 리본 1개의 길이는 노란 리본 

2개의 길이와 같습니다.

	‌� 두 번째 조건에서 파란 리본 4개의 길이가 노란 

리본 2개의 길이와 같으므로 빨간 리본 1개의 

길이는 파란 리본 4개의 길이와 같습니다.

20.	① ‌�세 컵에 담긴 물의 높이가 같은데 세 컵의 크

기가 모두 다르므로 세 컵에 담긴 물의 양은 

모두 다릅니다.

	 ② ‌�같은 높이의 물이 담겨 있을 때 ㉠의 컵이 가

장 작으므로 담긴 물의 양이 가장 적습니다.

	 ③ ‌�남은 높이도 모두 같으므로 컵의 크기가 가장 

큰 ㉡이 앞으로 담을 수 있는 물의 양이 가장 

많습니다.

	 ④ ‌�물의 높이가 같을 때는 가장 큰 컵인 ㉡에 담

긴 물의 양이 가장 많습니다.

	 ⑤ ‌�빈 ㉠컵에 ㉢에 담긴 물을 옮기면 ㉢에 담긴 

물이 더 많으므로 지금보다 물이 더 위로 올

라올 것입니다.

21.	‌� ㉮에는 2와 4 중 더 작은 수인 2가 들어갑니다. 

㉱에 들어갈 수는 7보다 크고 9보다 작으므로 

	 8이 들어갑니다.

	‌� ㉯에 들어갈 수는 5보다 큰 수이므로 6, 7이 들

어갈 수 있고, ㉮에서 ㉱로 갈수록 큰 수가 들어

가므로 ㉯에는 6, ㉰에는 7이 들어갑니다.

	 따라서 어머니의 여행용 가방의 비밀번호는 

	 2678입니다.

22.	‌� 기차를 만드는데  모양 9개,  모양 7개, 

 모양 4개가 필요합니다.

	‌� 기차를 만들고  모양 2개,  모양 1개가 남

았으므로 기차를 만들기 전에 수민이가 가지고 

있던 모양은  모양 9개,  모양 9개,  모

양 5개입니다.

	‌� 이 중 동생에게 받은 것이  모양 1개,  모

양 2개,  모양 3개이므로 처음에 수민이가 

가지고 있던 모양은  모양 8개,  모양 7개, 

 모양 2개입니다.

	‌� 따라서 처음에 가장 많이 가지고 있던 모양의 개

수는 8개입니다.

23.	‌� 은혜가 모은 스티커는 4+3=7(개)입니다.

	‌� 성인이는 은혜보다 스티커를 2개 적게 가지고 

있으므로 7-2=5(개)의 스티커를 가지고 있

고, 수연이는 성인이보다 스티커를 3개 적게 가

지고 있으므로 5-3=2(개)의 스티커를 가지고 

있습니다.

24.	‌� 다섯 개의 그릇을 비교해 보면 빨간 그릇에 물을 

채우는데 그릇 ㉮로는 5번, 그릇 ㉯로는 3번 물

을 부어야 하므로 빨간 그릇&>그릇 ㉯>그릇 ㉮

입니다. 또한 그릇 ㉰는 빨간 그릇으로 3번, 그

릇 ㉱는 빨간 그릇으로 5번 부어야 하므로

	 빨간 그릇<&그릇 ㉰<&그릇 ㉱입니다.

	‌� 따라서 그릇 ㉮<&그릇 ㉯<&빨간 그릇<&그릇 ㉰

<&그릇 ㉱이므로 2번째로 물을 많이 담을 수 있

는 그릇은 그릇 ㉰입니다.

25.	‌� 9를 가르기 한 수가 또 다른 두 수로 가르기가 

되어야 하므로 가르기가 될 수 있는 것은

	 (2, 7), (3, 6), (4, 5) 뿐입니다.

	 ⑴ 9를 (2, 7)로 가르기 할 경우

�

� �

� ��

	 ⑵ 9를 (3, 6)으로 가르기 할 경우

�

� �

� ��

	 ⑶ 9를 (4, 5)로 가르기 할 경우

�

� �

� ��


